

政法一线

平桥区法院
开展“送法进军营”活动

本报讯(郑有生)为进一步增强官兵法律意识,增强部队官兵法律意识,八一建军前夕,平桥区法院通过给驻地某部官兵上法制课、赠送普法书籍、提供法律咨询等形式,开展了形式多样的“法官送法进军营”活动。

李祥斌、法官李玉华分别就部队官兵普遍关心的劳动合同订立、婚姻法、民事纠纷等问题,为部队官兵上法制课。法官结合审判工作中的实际案例,以官兵提问、法官解答、双方互动的形式,对经济合同的订立、变更、解除和涉军婚姻案件法律问题进行了

新县检察院
走访慰问驻地部队官兵

本报讯(刘瑜 曹春笋)8月1日,新县检察院副检察长阮浩、政治处主任余甫兵和部分检察官、复转军人代表一起来到驻地部队营地慰问官兵,与官兵们共叙军民鱼水之情,同庆八一建军节。

在走访慰问中,该院检察官给官兵们送去了矿泉水、方便面等生活物资,参观了部队的营房、办公楼、食堂等场所。同时,对他们致以崇高的敬意和节日的祝福,感谢他们长期以来对检察工作的关心、支持和帮助。

息县法院
第二期“道德讲堂”开课

本报讯(王淑娟)日前,息县法院第二期“道德讲堂”正式开课。此次“道德讲堂”活动仍然按照唱一首感恩歌曲、看一部好人短片、诵读一段经典、学习一个礼仪、讲述一个正能量的故事、做一个有担当的承诺、倾听一段点评、送一份吉祥“八个一”流程进行,以信仰道德、传承道德、践行道德为宗旨,以课堂教育为载体,进一步加强学习型单位和文明单位建设。

看了短片《雷锋传人——郭明义》,一起诵读学习了一段道德经典,一起聆听了“身边好人”息县道德模范夏义高的事迹。此外,干警们还共同学习了文明礼仪。

淮滨县检察院
认真学习《中国共产党问责条例》

本报讯(陈钰)为进一步规范全院党员干部行为,深入推进党风廉政建设,近日,淮滨县检察院组织全体班子成员及各部门负责人认真学习《中国共产党问责条例》。

警必须通过学习,牢固树立政治意识、大局意识,不忘初心、继续前进,开创检察事业的新局面。学习过程中,该院党组书记、检察长陈晓东提出三点要求:一是抓贯彻,认真学习宣传。二是抓履职,突出“两个责任”。三是抓落实,从严开展问责。

新县司法局
做好帮扶村灾后重建工作

本报讯(吴芳)新县陡山河乡刚店村遭受洪灾后,新县司法局进一步明确工作重点,“三到位”做好帮扶村灾后重建工作。

村部指导建档工作,确保信息精准,到帮扶户家中了解情况,确保措施精准,到木耳种植基地为受灾的产业及时提出灾后重建指导意见。同时,实地查看全村基础设施受灾情况,了解易地搬迁扶贫情况。

平桥区法律援助中心
全力维护辖区社会和谐稳定

本报讯(仵宗菊 姚拥军)近年来,平桥区法律援助中心充分发挥法律援助在促进社会和谐稳定中的职能作用,不断优化法律援助窗口环境,切实维护法律援助对象合法权益,受到了社会各界的一致好评。目前,该中心先后获得省级维护妇女儿童权益优秀贡献奖和

市十佳人民满意政法单位。“法律援助就是政府的一项民生工程,不收费不等于办不好事,相信我们的律师一样尽心尽力。”面对群众的质疑,法律援助中心副主任孙文亮不停地给当事人解释,让他们打消顾虑。某乡发生一起4死1伤的特大交通事故,受害人家属不满处理结果,拒不签字,每天聚集四五十人向单位施压。该中心接受指派,前往现场处理这起突发事件,在认真听取受害者家属意见的同时,做受害者家属的思想工作,引导其依法起诉,赢得了当事人的理解 and 信任,并为他们分别指派了法律援助律师。

依法治理环境 建设美丽信阳

信阳中院到平桥区调研环境资源审判工作

本报讯(郑有生)8月2日,信阳市中级法院环境资源审判庭庭长蔡红莉一行三人来到平桥区法院,调研环境资源审判工作。

调研中,蔡红莉详细了解了平桥区的环境资源状况,听取了平桥区法院环境资源审判庭对前一阶段的工作情况介绍,并与该院领导、法官们进行座谈。座谈会紧紧围绕“加强环境司法、推进美丽信阳建设、切实维护人民群众环境权益”这一主题展开讨论,大家各抒己见,对环境资源审判的受案范围、取证程序、鉴定程序等问题发表各自观点和看法,并提出意见和建议。

蔡红莉在对平桥区法院环境资源审判工作给予充分肯定同时还指出,人民群众的环境权益与人民群众的日常生活息息相关,平桥区法院党组对环境资源审判工作高度重视,在全市乃至全省基层法院较早成立了环境资源审判庭,前一阶段的法庭组建

工作行动迅速、扎实有效。下一步,要尽快完善各项审判业务规章制度,落实设施配置,尽早进入角色,以适应环境资源审判刑事、民事、行政审判“三审合一”的新型审判体制。

该院党组书记、院长周启明对市中院给予的支持和帮助表示感谢,并对今后环境资源审判工作提出四点要求:一是归口管理,强化办案,在保护生态这一主题下实现环境审判刑事、民事、行政“三合一”。二是努力实现环境资源审判专业化。三是能动司法,主动服务。四是突出自身特色,打造工作亮点。



八一建军节前夕,罗山县法院党组书记、院长马萍,党组成员、副院长梅伟莉带领部分干警,来到红二十五军长征出发地何家冲,走访慰问了伤残退伍军人、“两参”人员和现役军人家属,并为他们送去了食用油、夏凉被等慰问品。 孙定善 刘俊 摄



近日,潢川县法院党组成员、办公室主任李刚一行前往驻地武警中队走访慰问,详细了解武警官兵们的法律需求,广泛征求他们对法院工作的意见建议。同时,还向武警官兵们送去了王老吉、方便面等慰问品。 方志淮 摄

商城县法院
扎实推进文明创建工作

本报讯(蔡瑞明 陈洋)近年来,商城县法院坚持把文明创建作为内强素质、外树形象,提升执法公信力,增强检察工作群众满意度的重要支撑,将文明创建渗透到检察工作和队伍建设的各个环节,全面提升了队伍素质、审判质量和司法公信力。

正、高效、廉洁、文明”的司法形象。该院根据创建文明单位实施方案,结合实际,积极开展文明庭室、文明家庭、文明干警创建活动,全面提高干警的文明素质。2013年以来,该院先后有3个庭室、5个干警家庭、9名干警受到表彰,3个庭室荣获“青年文明号”称号。

该院院长李振多次到联系点金岗台镇河口村、横山村调研扶贫工作,积极与有关部门联系,争取资金30余万元,帮助河口村架桥、整改电路,帮助横山村整修坑塘沟渠,改善卫生设施。

浉河区法院
举办第四期“道德讲堂”

本报讯(余童)为传递正能量,弘扬中华传统美德,向最可爱的军人表达敬意,树立时代新风,在八一建军节前夕,浉河区法院举办了第四期“道德讲堂”。

本期“道德讲堂”除唱一首歌曲、诵读一段经典、讲一个故事、做一次表彰、送一份吉祥五个环节外,还创新方式,把涉军维权工作拍成纪实专题片,巧妙地与“道德讲堂”活动结合起来,将涉军维权工作融入其中。

近年来,该院按照“司法拥军、服务官兵”的要求,立足改革发展稳定大局,强化审判,优化服务,深化机制创新,开展了一系列涉军维权活动,积极化解涉军矛盾纠纷,优质高效地维护了国防利益和军人军属合法权益,取得了良好的政治效果、社会效果和法律效果。

法庭内外

光山检察院“培优工程”助队伍素质提升

本报讯(东起 小强)为推动检察事业发展,今年以来,光山县检察院采取有效措施,大力开展“培优工程”创建工作,检察队伍的整体素质得到了进一步提升。

明确目标任务,抓好“三优”工作。该院把“培优工程”作为当前和今后一段时期推动检察工作发展的重要平台,在全院干警和各部门中重点培育“优秀个人、优秀团队、优质服务”。即:每年培育5名左右“业务标兵”,发挥业务骨干的引领作用,带动检察队伍专业化建设水平的整体提升;每年选树4个“红旗团队”,发挥品牌团队的示范作用,带动全院争一流工作、创一流业绩;每年推出1至2个促进检察工作水平提升、得到社会普遍认可的工作机制或工作方法,发挥其带动作用,做大做强检察工作,提升检察工作知名度。

罗山县检察院公诉一起重新犯罪案件

本报讯(谷山 周辉)近日,罗山县检察院监所部门提起公诉一起服刑人员重新犯罪案件,信阳监狱组织300名服刑人员旁听了案件审理全过程,取得了良好的警示教育效果。

服刑人员李某某,因犯盗窃罪于2011年12月19日被江苏省金坛市法院判处有期徒刑2年,并处罚金人民币3000元;因犯盗窃罪于2015年1月10日被南阳市卧龙区人民法院判处有期徒刑1年,并处罚金人民币8000元;2015年6月30

日,李某某被交付信阳监狱服刑。2016年2月9日,信阳监狱以李某某涉嫌破坏监管秩序罪向罗山县检察院移送审查起诉。庭审过程中,公诉人出示一系列证据证实其犯罪行为,在法庭的主持下,并对证据进行质证,确认证据真实有效。公诉人指出:李某某在服刑期间,于2016年1月16日8时,因琐事,殴打同监组服刑人员郑某,至郑某轻伤二级,充分说明李某某不思悔改,故意重新犯罪,主观恶性大,同时分析了

淮滨县检察院建立审查逮捕案件监督机制

本报讯(李建超)为进一步强化侦查监督工作,今年以来,淮滨县检察院认真履行侦查监督职能,积极探索实践,不断总结侦查监督方法,建立审查逮捕案件监督机制,有效提高了审查逮捕案件质量。

据了解,近年来,该院紧紧围绕侦查监督基本职能,突出审查逮捕工作重点,强化检察监督,将审查逮捕监督分为三个阶段:第一个阶段,受理前把好“入口关”。一是实行派驻检察官机制;二是监督机制,有效提高了审查逮捕案件质量。

好“批捕关”。一是建立和解程序前置机制和赔偿保证金制度;二是建立邀请侦查人员列席案件讨论机制;三是建立“捕诉评审”机制;第三个阶段,审结后把好“跟踪监督关”。一是建立跟踪监督流程表;二是做好诉讼相关人员跟踪监督;三是加强捕诉衔接。

潢川县检察院“调转破”推进自侦工作转型升级

本报讯(胡传仁 白新华)近年来,潢川县检察院认真贯彻落实市检察院提出的“调转破”(调整结构、转变方向、实现查案突破)方针,推进自侦案件查办工作转型升级,取得了良好效果。

解决线索难,稳定线索源,敢于“调转”。该院一是调整自侦重点,认真贯彻落实市院提出的调整案件结构方针,反贪部门着力提升贿赂案件的比率,反渎部门着力办理要案、贪贿和渎职罪名交织案件,有效实现查案工作转型发展。二是转变自侦方向。把人民群

众反映强烈的问题和十八大后仍不收敛、不收手的公务人员作为职务犯罪查办主要方向,摸查的主阵地向城镇转移,主体转向有实权的科级领导干部。三是善于发现线索。加强与县纪委等部门的联系,通过违纪案件和犯罪线索通报移送机制实现无缝对接,重视对相关部门执法记录和案件信息的整合梳理工作,善于从中筛选出有价值的线索。

等强制手段,办理的自侦案件在立案后均采取强制措施,同时展开搜查,防止重要证据被损毁,依法运用指定居所监视居住强制措施,为深挖犯罪创造良好的条件。大力抓保障,突出抓配合,着眼“持续”。该院一是积极争取财政支持,投资建成侦查信息指挥中心,通过全额落实办案经费等措

施,全力为侦查办案工作提供保障,实现自侦工作的可持续发展。二是树立全院“一盘棋”的理念,抓好配合,形成办案合力。在办理窝串案和大要案时,抽调精干力量,检察长、主管副检察长靠前指挥,为办案工作提供有力支持。三是将新进5名干警全部充实到自侦部门,大大缓解人员不足问题。